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Prošlog meseca bio sam na prvom studijskom boravku na Univerzitetu Oksford. Učestvovao sam 

u radionici Early Research Network, u sklopu razvoja mreže Graduate Research Network oko 

inicijative ELSI 2.0 (Ethical, Legal, and Societal Implications) na Helex Centre, Oxford 

University. Prenosim neka iskustva saradnicima Centra za bioetičke studije, koji smo u Helex 

Centre predstavljali koleginica Jovana Brkić, doktorantkinja na Farmaceutskom fakultetu, 

Katedra za fermeceutsko zakonodavstvo, i ja. 

 

Radionica je za cilj imala davanje kreativnog doprinosa razvoju vebsajta ELSI 2.0 inicijative, 

koji se integriše u širi sajt Global Health Network, kao i razvoju socijalnog umrežavanja oko tog 

sajta i ELSI 2.0 inicijative. Profesionalnost u radu Helex Centre je izuzetna, što nije neočekivano 

ako se uzme u obzir afilijacija univerziteta Oksford koju centar nosi. Organizacija rada je bila 

veoma dobra, i to je za mene najjači utisak kada su u pitanju organizatori. Za samo nekoliko 

dana razvijen je tim, sastavljen mahom od studenata doktorskih studija, koji se prethodno nisu 

poznavali, i koji skoro svi dolaze iz različitih akademskih i/ili profesionalnih okruženja. Radili 

smo svi zajednički, kao i u manjim grupama. Brainstorming metodologija koja je korišćena 

tokom našeg rada je nešto što bih svakako voleo da primenjujem i u radu drugih grupa sa kojima 

budem imao prilike da sarađujem. Fidbek o realnim ograničenjima u razvoju sajta za ESR 

network ELSI 2.0 inicijative dali su profesionalci iz Global Health Network i agencije za web-

development. Za softversku platformu koja će podržavati social networking odabran je Bitrix, sa 

kojim nisam imao nikakva prethodna iskustva, ali koji je veoma lak za upotrebu i prilično 

funkcionalan (ali ne i besplatan).  

Tim će nastaviti saradnju online, a planirano je ponovno okupljanje u julu mesecu, takođe u 

Helex Centre. 

 

 

SUSRET SA ČLANOVIMA UEHIRO CENTRE FOR PRACTICAL ETHICS  

 

Tokom boravka na Oksfodru, Jovana Brkić i ja smo imali to zadovoljstvo da nam kraće vreme u 

istorijskom pabu "King's Arms" društvo prave saradnici Uehiro Centre for Practical Ethics, 

Oxford. Priliku sam iskoristio da porazgovaram sa Tomom Daglasom, čiji se rad u primenjenoj 

etici odnosi na problem prevencije kriminala. Složio se sa mojim stavom da su za predikciju 

ponašanja neophodni bolji matematički modeli tog ponašanja, dok sam computing power i 

gomila podataka postižu ne beznačajan, ali tek mali napredak (nešto iznad 10% u policijama u 

USA i UK od kojih su neke počele da koriste takve sisteme). Standardizacija takvih sistema, po 

mom mišljenju, odn. oslanjanje na njih u ovom stanju našeg (ne)znanja o ljudima i ljudskom 

ponašanju, predstavlja više opasnost nego prednost.  



 

Susret sam iskoristio i da se upoznam sa direktorom Uehiro Centre for Practical Ethics, 

Džulijanom Saveluskuom, koji je prijatelj našeg direktora Vojina Rakića, sa kojim neretko 

ukrsti koplja u filozofskim debatama. Dotakli smo nekoliko zanimljivih pitanja.  

Na kraju želim da prenesem da je bilo zadovoljstvo upoznati se i raditi sa našom novom 

koleginicom u CBS, Jovanom Brkić, kojoj želim uspešan rad sa našim timom u Beogradu kao i 

uspešnu buduću saradnju sa Helex Centre i Oksfordom. 

   

Dr Goran Milovanović 
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Kako sam ELSI 2.0 projekat ima za cilj da podstakne kolaboraciju, komunikaciju i kreativnost, 

radionica u kojoj smo Goran i ja učestvovali je bila u potpunosti u skladu sa navedenim ciljem.  

Bilo je divno i zabavno sarađivati sa svim učesnicima, a nadasve korisno jer smo započeli rad na 

socijalnoj mreži, koju planiramo da nastavimo da razvijamo, širimo i održavamo. Svrha ove 

socijalne mreže je da pomogne mladim istraživačima u daljoj karijeri (pronalaženju projekata, 

grantova, konkursa za posao, smernica...), kao i da podstakne kolaboraciju, komunikaciju i 

kreiranje multidisciplinarnih, internacionalnih timova istraživača u oblasti ELSI. U svemu tome 

bilo mi je zadovoljstvo raditi i družiti se sa Goranom. 

 

Jovana Brkić 

 


